



# NOVINKY ZE ŠKOLKY



## Ježíšek

I naši mateřskou školku navštívil Ježíšek. Paní ředitelka uvolnila pro každou třídu částku cca 10 tisíc korun na hračky pro děti. Výběr hraček byl na volbě učitelek, podle zájmu konkrétních dětí a tak se pod stromečkem objevovali nejen Albi tužky a knížky, ale i stavebnice Lego, krásné interaktivní puzzle, vkládačky, sluchátka pro práci s technikou, robotické hračky, které si děti programují dle schématu a mnoho jiného.



Děkujeme Ježíšku.



## Relaxační koutky

Kdo z nás by se rád (obzvláště v dnešních sychravých dnech) neuvelebil do tepla a měkkých polštářků? Naše děti toho využívají naplno a proto v každé třídě vznikl relaxační koutek, který není určen na dovádění a hraní, ale na klidný odpočinek s knihou nebo bez.

I nadále však využíváme prostor snoezelenu, který se nachází v červené třídě. Letos je navíc obohacen o promítačku hvězdného nebe.

Všichni jistě ocení následující přínosy takovéto relaxační místnosti:

- uvolnění
- odbourání stresu a napětí
- snížení neklidu, agresivních projevů, hyperaktivity
- poznávání nového
- rozvoj smyslového vnímání
- navázání, prohlubování a zlepšování vztahů mezi dítětem a profesionálem, popřípadě rodičem
- zvýšení zájmu a okolí

Tak tedy HURÁ DO SNOEZELENU 😊



## Albi tužky

Naše knihovna se obohatila o tolik oblíbené interaktivní tužky od značky Albi. Zakoupené publikace zahrnují celou kolekci pro předškolní děti s širokým spektrem obtížnosti. Vybere si opravdu každý 😊 Navíc byla pořízena sluchátka pro nerušenou četbu 😎



## Radost z pohybu

I na obohacení cvičebních pomůcek se na konci kalendářního roku dostalo. Za částku cca deseti tisíc jsme koupili pestré pomůcky pro rozvoj hrubé motoriky, orientace a koordinace celého těla. Děti si užívají nového tunelu, barevných destiček, kruhů, překážkové dráhy, fotbalových branek, balančního míče a mnoho jiného. Ovšem největší úspěch (měřený smíchem a rozzářenými kukadly) jsme zaznamenali při práci na odstrkovadle (destička se čtyřmi kolečky). Za závěrečné povození vzorně všichni cvičí 😊

Staré pomůcky nepřišly všechny nazmar. Funkční prvky co měly vysloužená léta se budou používat na zahradě a děti si tak obohatí možnost venkovního vyžití.



## Návštěva knihovny

I v novém kalendářním roce jsme navštívili knihovnu. Děti si pohrály a vypůjčily knihy, které jsou jim blízké. Mohou si je pak během dne ve třídě půjčit buď ke stolečku nebo do relaxačního koutku.

Půjčením knihy vzniká závazek, který mnohé děti chápou. Kniha není naše a je potřeba vrátet ji v pořádku. Je to závazek i pro nás učitele. Vizitka. Pokud všechny publikace vrátíme v pořádku naše školka bude kladně hodnocena okolím, ale vrátet "salát" není dobré.

Chod'te s dětmi do knihovny. Je to svým způsobem obřad, který děti vnímají a chápou nutnost chovat se ke knihám hezky.



## Procházky

Každý den se snažíme s dětmi chodit ven. Často nám počasí nepřeje a nemůžeme navštívit žádné hřiště. Mokrý je úplně vše a ne všechny děti pochopí sled událostí (mokrý skluzavky - mokrý oblečení - zima - nemoc). Proto v deštivých dnech nenavštěvujeme dětská hřiště, ale chodíme na procházky např. kolem hasičské zbrojnice, na sportovní hřiště za obchodní středisko Máj, do parku Václava Havla, minizoo, prohlížíme výlohy obchodů a povídáme si o vystaveném zboží, aj.

Všechno zlé je však pro něco dobré. Děti se učí organizované chůzi, která je nutná pro nástup do základní školy a mnoho z dojíždějících dětí nemá možnost ji trénovat. Chůze je přirozený pohyb každého z nás, jen na to občas ve spěchu zapomínáme.



## Samostatnost

Na předešlý článek bychom chtěli navázat.

Procházka je úzce spjata se samostatností při oblékání. Mnohdy za účelem osamostatnění strávíme s dětmi v šatně více času než venku na čerstvém vzduchu. Není nic jednoduššího, než nezúčastněné dítě obléknout a během deseti minut vyrazit. My však jdeme těžší cestou. Cestou osamostatnění. Každé dítě by se mělo oblékat samo. Ted' se mnoho rodičů určitě čertí, že jejich dítě to nezvládne.

ZVLÁDNE.

S Vaší pomocí.

Dejte dítěti prostor, čas a velkou míru trpělivosti. Názorně mu ukazujte (i na sobě) co mu chybí, jak se oblékne, jak věci obrátí a uloží. Je to složitá a dlouhá cesta, ale věřte, že se Vám za čas začne vyplácet. A největší odměnou bude samostatné dítě, které je připravené za čas vyletět z hnízda.

Možná s námi začnete sdílet nadšení z opačně natáhlých kalhot a nebude nám vytýkáno, že dítě neopravíme 😊. Přeci když už vydá tolik úsilí, tak ho musíme pochválit a ne odradit převléknutím. A trčící cedulka z tepláků naruby? Je v kontextu úsměvná 😊.

Tak tedy řid' me se všichni krásným heslem Montessori pedagogiky:

"Pomoz mi, abych to dokázal sám."





## Divadla

Trocha kulturního zážitků v podání oblíbeného divadla Koloběžka a představení v DK.

Divadélko Koloběžka k nám zveme opakovaně, protože jsme si jisti kvalitou představení. Děti jsou vždy nadšené, děj pochopí a navíc jsou kulisy vkusné.



Malý výlet do domu kultury na dětské představení O Smolíčkovi. Děj byl o něco málo složitější, ale děti si nevšední zážitek užily.

